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Vec: Opatrenia prijaté na odstránenie nedostatkov zistených pri výkone dozoru a príčin ich

vzniku

Na základe výsledkov dozoru v Centre pre deti arodiny Žitavce, ktorý prebiehal
vobdobí od 08.04.2025 do 11.07.2025, boli prijaté nasledované opatrenia na odstránenie

nedostatkov zistených pri výkone dozorua príčin ich vzniku:

1. Doplnenie postupu pri realizácií krátkodobých pobytov dieťaťa mimo CDR -

aktualizácia vnútorného poriadnu CDR Žitavce v termíne do 22.08.2025
2. Zaslanie doplneného vnútorného poriadku CDR Žitavce všetkým zamestnancom

priameho kontaktu formou e-mailu na pracovné e-mailové adresy do 22.08.2025

3. Osobné informovanie všetkých zamestnancov priameho kontaktu o doplnení postupu

pri realizácií krátkodobých pobytov v termíne 03.09.2025 prostredníctvom Porady

zamestnancov CDR Žitavce

Zamestnanci zodpovední za zistené nedostatky: iE socidlny pracovník
CDR Žitavce ( spisovú dokumentáciu dozorovaných spisov TT
prebrala od 01.02.2025) - vedúca úseku starostlivosti o deti bude náhodným výberom

priebežne kontrolovať spisovú dokumentáciu detí, pričom kontrola bude zameraná na

vykonávanie a dodržiavanie vnútorného poriadku s aktualizovaným postupom pri realizácií

krátkodobých pobytov.

S pozdravom . 2
Centrum pre detí a rodiny Žitavce

Hlavná 102

952 01 Žitavce
IČO: 00181391

Mgr. Peter Rácek

riaditeľ CDR Žitavc



Proces kontaktov biologickej rodiny a osoby blízkej s dieťaťom —

stretávanie sa rodiča s dieťaťom v centre a mimo centra, krátkodobé

pobyty — spôsob, postup, vyhodnotenie

Oboznámenie sa s kontaktom s deťmi, jeho vyhodnocovanie, účastné osoby, spôsob

stretávania sa a frekvencia krátkodobých pobytov mimo CDR Žitavce:

Oboznámenie so spôsobmi a frekvenciou kontaktov s dieťaťom/deťmi v CDR: biologická

rodina a osoby blízke dieťaťu/deťom sú oboznámené so spôsobmi a frekvenciou kontaktov pri

prvom kontakte, na prvej prípadovej konferencii a v prípade potreby a ťažkostí v tomto smere

pravidelne či už pri ďalšom kontakte alebo ďalších prípadových konferenciách. Tieto

informácie sú zaznamenané v spisovej dokumentácii.

. Určovanie spôsobov a frekvencie kontaktov realizuje odborný tím vyhodnocovaním

kontaktov.

. Vyhodnocovanie kontaktov: CDR (odborný tím) priebežne vyhodnocuje pobyty a skúsenosti

detí a v rámci týchto pobytov v rodine a u osôb blízkych, vedie rozhovory s deťmi o pobytoch

v biologickej rodine a uosôb blízkych, písomne ich zaznamenáva preberajúci zamestnanec

(odborný tím, vychovávateľ, PNR). Odborný tím následne určuje nastavovanie ďalších

krokov v rámci kontaktov.

S výsledkami vyhodnotenia kontaktov akrokmi vnastavovaní ďalších kontaktov sú

oboznámení aj ostatní členovia tímu (výchovní zamestnanci, profesionálni náhradní rodičia)

a tieto skutočnosti sú prekonzultované s nimi v rámci tímovej spolupráce a kvality práce

s dieťaťom.

Členovia tímu sa oboznamujú so všetkými dôležitými informáciami a pozorovanými

skutočnosťami.

Prebratie dieťaťa biologickou rodinou/blízkymi osobami, ako aj ich príjem po pobytoch sú

zaznamenané na predpripravenom tlačive zhodnotenie vplyvu pobytu dieťaťa na jeho

psychický, fyzický a sociálny vývin. CDR — odborný tím vyhodnocuje stav a správanie detí,

ich reakcie pred pobytom apo pobyte, ako aj správanie sa v prítomnosti biologickej

rodiny/blízkej osoby.

O všetkých dôležitých skutočnostiach, ktoré sa týkajú kontaktov, vyhodnotenia pobytov

a pod. sú tiež oboznámení — biologická rodina a osoby blízke.

Zúčastnené osoby pri kontaktoch v rámci CDR:

1. Prvý kontakt: primárne sociálny pracovník a psychológ, možnosť — vychovávatelia,

profesionálni náhradní rodičia.

2. Ďalšie kontakty: po zvážení situácie, podľa potreby a závažnosti v rámci tvorby a

budovania vzťahov detí s biologickou rodinou/osobami blízkymi a vyhodnocovaní

a rešpektovaním postojov detí budú určení účastní členovia tímu podľa potreby

(sociálny pracovník, psychológ, vychovávatelia, profesionálni rodičia).

CDR rešpektuje postoje dieťaťa v rámci tvorby vzťahov akontaktov sbiologickou

rodinou/osobami blízkymi, či už sú pozitívne alebo negatívne.

Spôsoby kontaktov- stretnutie:

Centrum dohodne s rodičom dieťaťa a s dieťaťom, ktoré je schopné vyjadriť svoj názor,



miesto, čas, rozsah a spôsob stretávania sa s prihliadnutím na potreby dieťaťa a možnosti

a schopnosti rodiča dieťaťa. Ak je to v záujme dieťaťa nevyhnutné, centrum je oprávnené:

a) určiť, že rodič dieťaťa dôvod takéhoto určenia musí byť zaznamenaný v spisovej

dokumentácii dieťaťa a musí byť oznámený súdu a orgánu sociálnoprávnej ochrany detí

a sociálnej kurately na účel hodnotenia účinnosti pobytového opatrenia súdu.

b) určiť, že rodič dieťaťa sa môže stretnúť s dieťaťom

1. len za prítomnosti zamestnanca centra, ktorý môže poskytnúť dieťaťu a rodičovi

potrebnú pomoc na uľahčenie priebehu stretnutí,

2. lenv centre, ktoré na tento účel utvára vhodné podmienky,

3. mimo centra, vúzemnom obvode obce, v ktorej je sídlo centra alebo sa nachádza

organizačná zložka centra, v ktorej je dieťa umiestnené

4. na inom mieste vhodnom alebo vytvorenom na účel stretávania sa dieťaťa s jeho

rodičom.

Spôsob kontaktov je postupne rozširovaný (Čo sa týka dížky kontaktu a miesta, kde sa môže
kontakt realizovať) na základe pozorovania správania sa areakcií dieťaťa v kontakte

s biologickou rodinou/blízkymi osobami a vyhodnocovania CDR týchto kontaktov.

Pri celom procese kontaktov a pobytov vbiologickej rodine/ u osôb blízkych CDR

zohľadňuje najlepší záujem dieťaťa, postoj a prežívanie detí ku konkrétnym osobám.

Po dohode a vyhodnotení odborného tímu sa realizujú ďalšie kroky a formy kontaktov.

Zároveň sociálny pracovník CDR požiada UPSVR súčinnosť pri prešetrení podmienok

a vhodnosti prostredia na krátkodobé pobyty v biologickej rodine alebo u osôb blízkych. Aj

centrum v prípade možnosti môže prešetriť tieto podmienky, na základe ktorých sa rozhodne

(s rešpektovaním odporúčaní UPSVR), či je vhodné pre deti.

Po dlhšom období bez kontaktov sa znova celý proces obnovy kontaktov dieťaťa/detí

s rodinou, blízkymi osobami realizuje opakovane.

O všetkom (o postupe a procese kontaktov) sú vedené písomné záznamy v spise dieťaťa. Na

základe týchto podkladov sú vyhodnocované ďalšie kontakty. V prípade pozitívneho

hodnotenia kontaktov je možné povoliť dieťaťu opakovane pobyt mimo CDR (rodina, blízke

osoby).

V rámci práce kontaktu s rodinou/blízkymi osobami aktívne spolupracujú vychovávatelia

alebo profesionálni rodičia, pracujú a podporujú vzťah s biologickou rodinou alebo osobou

blízkou s rešpektovaním prežívania a postoja dieťaťa k biologickej rodine/osobám blízkym.

CDR počas pobytov vyžaduje od biologickej rodiny/osoby blízkej dodržiavanie plánu

činnosti, v ktorom zhodnocujú, ako pobyt prebiehal. Je súčasťou súhlasu s pobytom mimo

CDR.

Kontakt rodiča (rodiny) s dieťaťom stanovujú podmienky Centra. V prípade, že

rodič nedodrží niektorú z podmienok kontaktu s dieťaťom, zamestnanec centra mu nemusí

umožniť kontakt s dieťaťom. Dôvod takéhoto určenia musí byť zaznamenaný v spisovej

dokumentácii dieťaťa a musí byť oboznámený súd a orgán sociálnoprávnej ochrany detí

a sociálnej kurately na účel hodnotenia účinnosti pobytového opatrenia súdu. Vzhľadom na

najlepší záujem dieťaťa, odborný tím (sociálny pracovník, psychológ, vychovávateľ alebo



profesionálny náhradný rodič, príp. riaditeľ centra) po dôkladnom zvážení všetkých okolností

môže prehodnotiť podmienky stretávania dieťaťa s rodičom a pristúpiť k niektorému z

nasledovných opatrení:

+ Centrum neumožní kontakt s dieťaťom v danej situácii.

* Centrum zmení podmienky kontaktu s dieťaťom.

© Centrum určí, že rodič alebo iná blízka osoba sa nemôže stretnúť s dieťaťom.

Ak rodič dieťaťa nesúhlasí so stanovenou sankciou, môže sa obrátiť na riaditeľa centra, ktorý

rozhodne o vhodnosti zvoleného postupu a sankciu potvrdí, upraví alebo zruší.

Podmienky a pravidlá dodržiavania návštevy dieťaťa rodičmi alebo rodinou v Centre

Centrum je zariadenie so nastavenými pravidlami a režimom, štruktúrou aktivít

a činností. Je veľmi dôležité dodržiavať kontakt s rodinou a snažiť sa navrátiť dieťa do rodiny

naspäť. Avšak aj návštevy príbuzných musia rešpektovať pravidlá zariadenia Centra ako

inštitúcie, ktorá má svoj systém.

e Potrebné je nastaviť v rámci kontaktu s rodinou dátum, čas návštevy, dížku návštevy
a formu návštevy (v priestoroch Centra alebo napr. v meste).

e Vprípade nezrovnalostí počas návštevy (agresívne správanie, podozrenie na požitie

alkoholických alebo psychotropných látok, nevhodné a silne konfliktné správanie,

a pod.) je možné návštevu z dôvodu porušovania pravidiel usmerniť. Ak nepríde

k náprave, Centrum má právo situáciu riešiť, prípadne pri vážnom narušovaní

fungovania skupiny či správania detí môže Centre návštevu ukončiť.

e Následne informuje vychovávateľ písomne koordinátora skupiny, vedúcu úseku

starostlivosti o deti a riaditeľa CDR.

e Následne sa vytvoria nápravné opatrenia, aby došlo k náprave a vhodnému správaniu

a rešpektovaniu pravidiel Centra.

e Vprípade vážnych problémov pri návštevách rodiny je potrebné kontaktovať sociálnu

kuratelu a žiadať o nápravu.

Vychovávateľ vyhotovuje záznam o každej návšteve dieťaťa.

RODIČ DIEŤAŤA

e Rodič je povinný ohlásiť svoju žiadosť o krátkodobý pobyt dieťaťa v jeho domácnosti :

- ak ide o prvy pobyt: minimálne 2 týždne vopred

- ak ide o opakovany krátkodobý pobyt: minimálne 1 týždeň vopred

ato zdôvodu dodržiavania Zákona č. 305/2025 Z.z. §53 odst. 4 — Centrum oznámi

orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately čas, miesto a dížku pobytu
dieťaťa s rodičom podľa ods. 2 písm. c) najmenej tri pracovné dni pred odchodom

dieťaťa z centra tak, aby mohol orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately

poskytnúť centru aktuálne informácie o rodinnom prostredí, ak je to potrebné v záujme

dieťaťa.

e Rodič má povinnosť zabezpečovať starostlivosť a výchovu dieťaťa počas návštevy

dieťaťa v domácom prostredí tak, ako im to určuje plán činnosti pre rodinu.

e Rodičia majú povinnosť počas návštevy dieťaťa v domácom prostredí chrániť zdravie

detí, pokračovať v zdravotnej starostlivosti dieťaťa (podávanie liekov, ak je to potrebné).

e Vprípade, že zdravotný stav dieťaťa nedovoľuje realizovať pobyt v biologickej rodine/u

osoby blízkej, dieťa zostáva v starostlivosti danej skupiny v centre. resp. v PNRa pobyt je

realizovaný po jeho uzdravení.

e Vprípade, že lekár neodporúča zmenu prostredia a pobyt v biologickej rodine/ u blízkej



osoby vzhľadom na aktuálne ochorenie dieťaťa, je potrebné prihliadať na odporúčanie

lekára a zdravotný stav dieťaťa a pobyt realizovať po uzdravení dieťaťa.

V prípade prebiehajúceho ochorenia dieťaťa, keď nie je odporúčanie lekára, že musí

striktne zostať v starostlivosti centra a nemeniť miesto pobytu, je dôležité, aby centrum

zabezpečilo pokračujúcu primeranú liečbu v biologickej rodine/u osoby blízkej: tzn.

oboznámi rodinu, blízku osobu s presnou medikáciou a potrebnými prostriedkami, ktoré

dieťa vyžaduje na dané ochorenie a zabezpečí dodržiavanie liečby (napr. inhalátor).

V prípade, ak CDR zistí, že dieťaťu počas pobytu mimo CDR nebola poskytnutá

adekvátne liečba podľa daného a dohodnutého plánu, vyvodí do budúcnosti dôsledky

(komunikácia s rodinou, blízkou osobou a pod), a nastaví ďalšie kontakty, úlohy, opatrenia

a pobyty vzhľadom na tieto skutočnosti.

O závažných skutočnostiach z pobytu v biologickej rodine/u osoby blízkej centrum

bezodkladne informuje manažérku prípadu UPSVR (zhoršenie zdravotného stavu, úrazy

a ďalšie závažné skutočnosti).

Ak sa počas pobytu vyskytne úraz alebo dieťa náhle ochorie, biologická rodina alebo

osoba blízka, uktorej je dieťa na pobyte, musí bezpodmienečne navštíviť lekára

a poskytnúť dieťaťu adekvátnu lekársku pomoc azdravotnú starostlivosť dieťaťu vo

svojej domácnosti a následne oboznámiť centrum o daných skutočnostiach s dokladom od

lekára.

Ak biologická rodina/osoba blízka neposkytne dieťaťu adekvátnu lekársku

pomoc/starostlivosť, centrum vyhodnocuje ďalší postup a priebeh kontaktov.

Centrum dôsledne sleduje a kontroluje užívanie liekov dieťaťa v rodine — odovzdá lieky

biologickej rodine/osobe blízkej, informuje sa po pobyte o užívaní liekov a preberie

zostávajúce lieky. Ak zistí pochybenia, vyvodzuje dôsledky pre ďalšie kontakty

(konzultácia, upozornenie a podobne).

Prvý pobyt dieťaťa/detí v biologickej rodine/u osoby blízkej je realizovaný v maximálnom

rozsahu 3 dni. Následne sa pobyt vyhodnocuje a určuje ďalší pobyt a jeho dížka.

Ak pobyt trvá viac ako 5 dní, CDR realizuje návštevu/kontrolu dieťaťa v mieste pobytu,

písomne zaznamenáva a vyhodnocuje vplyv pobytu na dieťa ajeho ďalšie zotrvanie

dieťaťa/detí počas pobytu.

Rodičia majú povinnosť informovať centrum o zmene svojho bydliska, pracoviska a o

všetkých skutočnostiach, ktoré môžu byť nápomocné počas dočasnej starostlivosti o dieťa

v centre.

Rodič je povinný ohlásiť vopred svoju plánovanú návštevu v centre

Ak svoju návštevu v centre neohlási dostatočne včas je povinný prispôsobiť svoj program

počas svojej návštevy v centre programu výchovnej skupiny.

Dodržiavať zákaz fajčenia v celom objekte centra počas návštevy biologickou

rodinou/osobami blízkymi.



Zhodnotenie vplyvu pobytu dieťaťa mimo CDR na jeho psychický, fyzická a sociálny vývin.

Menoa priezvisko dieťaťa:

Dátum pobytu: Od................ O—O©—ä

Vplyv na psychický

vývin:

Vplyv na fyzický vývin:

Vplyv na sociálny vývin:


